

同心聚力谋发展 不忘初心学党史(下)

——访民盟普陀支部委员胡瑜、农工党普陀总支部委员孙毅鸿、民建普陀支部会员胡刚

□记者 庄佳维 通讯员 谢朝晖

当前,全区上下正深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神。为充分展示我区统一战线忠实践行“八八战略”、奋力打造重要窗口的作为和担当,本报继续推出《同心聚力谋发展 不忘初心学党史》访谈。上一期,本报专访了民革舟山市委员会普陀区支部、中国民主促进会舟山市委员会支部以及九三学社舟山市普陀区支社委员会的3位委员,聊了三个民主党派的相关事迹。本期专访了中国民主同盟普陀区支部委员会委员胡瑜、中国农工民主党普陀区总支部委员会委员孙毅鸿、中国民主建国会舟山市工作委员会普陀区支部会员胡刚,继续相关话题。

问:胡瑜委员能否自我介绍一下?入盟后印象最深的是什么?

胡瑜:我是一名教师,现就职于普陀第二中学,2014年加入民盟普陀支部,今年是第7年。入盟后,印象最深的首先是人。记得当时推荐我入盟的是普陀二中副校长李诗芳老师。她告诉我,民盟是由一些从事文化教育以及科学技术工作的高、中级知识分子组成,有民盟先贤黄炎培、张澜、闻一多、李公朴、陶行知等,他们担当作为、无私奉献精神,坚定了我加入民盟的决心。

其次是事,在加入民盟普陀支部前,我对自身的定位是一名教师,每天两点一线。入盟后我认识了非常多的优秀盟员,被他们身上发挥自身优势、积极建言献策的责任与担当所感动。我开始学习他们,从本职岗位出发,围绕教育这一民生话题,积极撰写社情民意、提案建议。2019年,我撰写的《关于加快普陀区新一轮义务教育布局调整的建议》得到区委、区政府高度重视,区政协还围绕这个话题举办了一期“请你来协商”活动,这件事情让我感受到作为一名民主党派人士的使命感和幸福感。

问:民盟界别是一个特色明显的民主党派。在日常活动中,民盟如何发挥党派优势,助力普陀经济社会发展?

胡瑜:民盟有一个“专家工作站”,设在桃花岛。这是舟山民盟发挥专业优势,汇集民盟一大批专家教授的智慧,通过“一条鱼”即大黄鱼,引领转型升级;用“一道茶”即大立有机茶,对接企业需求;用“一本书”带动全民阅读;用“一堂课”情系小教事业;用“一中心”创新精准服务,为桃花乃至舟山海岛旅游、生态保护、文化教育、海洋牧场等提供精准服务,为乡村振兴贡献微薄之力。

除了“专家工作站”,民盟普陀支部依托盟内文化、教育、医卫等人才资源,持续开展“美丽乡村志愿服务”服务,如“送绿送文化”进茅洋社区、“送医送药送温暖”进桃花对峙村、“送医送教送法”进虾峙……这些社会服务都是独具民盟特色的活动。

问:孙毅鸿委员参加工作几年?何时加入中国农工民主党的?

孙毅鸿:我是1994年参加工作的,已从医20多年。2011年加入中国农工民主党,至今也有10年了。

问:您既是医生又是农工党党员,如何将本职工作与党派工



(左一:胡刚 左二:孙毅鸿 左三:胡瑜) 罗沛文 摄

作有机结合起来?

孙毅鸿:以前,我几乎所有精力都放在患者救治和医学技术提升上。2011年加入中国农工民主党后,我的人生舞台变得更大。我认识到除了治病救人,还可以为社会做更多服务。党派每年都会组织很多培训、社会调研、义诊等社会服务活动,通过这些活动,我的关注点从患者个体救治发展到我区健康和养老产业等。2014年,集体提案《关于构建新型渔农村养老服务体系的建议》,得到区委、区政府高度重视,并获评优秀提案;我个人撰写的《关于进一步提高医院护工素质的建议》,得到院领导重视,很多建议得到落实,我感觉很开心。这些年来,我成长了不少,本职工作也在这里得到延伸。

问:能否分享农工党在参政议政方面的经验?

孙毅鸿:我们成员绝大多数是工作于临床一线的医生,这是特色,也是优势,可以围绕“健康普陀”为主线,深入调研、积极建言。近年来,我们撰写了很多提案和社情民意信息,为党政部门科学决策提供了参考。我们还可以发挥专业特长,为偏远海岛居民开展送医送药送健康活动。我们非常关注普陀大健康产业发展,曾多次组织调研活动,集体提案《关于深入推进健康产业打造国际化健康小镇的提案》得到市批复。

问:请问胡刚会员,是什么样的契机让您加入民建的?

胡刚:我是2014年6月加入民建的,至今有7个年头。我是从事旅游服务业的,当时我们昌正春天酒店正好在洽谈一个旅游投资项目,对方是民建会员。项目洽谈中,我们聊起了家国情怀,并在他的引荐下,我光荣地加入了民建。

问:加入民建后,您的生活工作是否发生了变化?

胡刚:加入民建后,我觉得身上多了一份责任。所以在日常工作活动中,我会深入地去了解一些碰到的共性问题、困难挫折等,积极与有关部门沟通探讨,并及时形成社情民意、提案,提交给相关部门,共同促进普陀旅游经济市场良性发展。

问:据了解,普陀磐安山海协作工程进展顺利,民建从中发挥了积极作用。能否简单介绍一下该工程情况?

胡刚:普陀区与磐安县的山海协作工程已经开展了3年。期间,我们副主委张挺同志还到磐安挂职,旨在实现磐安和普陀优势互补,促进两地经济发展。现在我们开展的活动主要有:一是组织赴磐安考察,民建普陀支部与民建磐安支部结对

了,如何将结对服务落地,特别是把磐安的知名特产、文化旅游资源推荐到普陀来,值得进一步探究;二是通过平台搭建、活动举办等举措,进一步促进两地经济文化交流。

问:对于下一步履职工作,各位能否分享一下计划?

胡瑜:民盟普陀支部将继续发挥界别优势,聚焦教育高质量发展、科技创新、文化繁荣复兴以及海洋经济转型升级、社会治理现代化等热点、难点问题,深入调研,积极建言献策,为幸福普陀现代化建设献计出力。

孙毅鸿:面对新目标、新定位,农工党普陀支部首先将进一步强化思想政治引领,继续做好参政议政工作,为幸福普陀现代化建设贡献力量。同时,将充分发挥和利用我们的专业特长和优势,继续做好送医送药送健康等社会服务活动,温暖偏远海岛居民。

胡刚:民建普陀支部将以经济界别为特色,履行建言献策、参政议政职能,重点做好3件事:一是积极做好特色社会服务工作;二是积极和相关党派做好沟通互动;三是开展好“会员日”服务活动。

相关链接

中国民主同盟,简称民盟,主要由从事文化教育以及科学技术工作的高、中级知识分子组成的,具有政治联盟特点,接受中国共产党领导、同中国共产党通力合作,进步性与广泛性相统一的致力于中国特色社会主义事业的参政党。中国民主同盟普陀区支部委员会成立于1989年11月,现盟员已发展为34名。

中国农工民主党,简称农工党,是以医药卫生、人口资源和生态环境领域高、中级知识分子为主,具有政治联盟特点、致力于建设中国特色社会主义事业的政党,是同中国共产党通力合作的参政党。中国农工民主党普陀区支部委员会成立于1992年12月,2000年3月升格为中国农工民主党普陀区总支部委员会,总支部下设3个支部,现有党员51名。

中国民主建国会,简称民建。主要由经济界人士以及有关专家学者组成、具有政治联盟特点的、致力于建设中国特色社会主义事业的政党,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度中的参政党。民建舟山市工委普陀区支部成立于2018年5月,现会员已发展为15名。

讲文明 树新风 公益广告

舟山有你,越办越好



勇敢地伸出臂膀 托起生命的太阳

舟山市文明办 舟山市献血办 宣

舟山市自行设计作品

WORLD BLOOD DONOR DAY